

南昌户籍新政 新生儿落户不看准生证

有《出生医学证明》、父母婚姻证件和户口簿即可办理户口 多地家长高喊“我要去南昌”

本月起,南昌市执行新生儿凭《出生医学证明》办理落户的新政。无论新生儿是否在计划内出生,只要凭《出生医学证明》、父母婚姻证件和户口簿即可办理户口。

随后,广州、南京、武汉等地家长,在当地邮局及广场门口自发举行“我要去南昌”的活动,给当地计生部门和公安局邮寄建言,希望户籍与计生脱钩的人性化措施能在全中国范围内推广。

而记者调查发现,针对南昌市公安局的解读,新生儿户口登记将作为征收其社会抚养费的依据,也有市民持观望态度。

“有的家长不敢办,怕户口落了,多收钱。”南昌市西湖出租车公司司机彭宝国说道。

新政难点 怕多收费 有家长观望

计划外生育的新生儿落户不再捆绑准生证,但社会抚养费仍需缴纳。

“《中国人口与计划生育条例》说得很清楚,计划外生育的都得缴纳社会抚养费,这是行政征收。”南昌市

计生委政策法规处处长郭如向记者表示。

红谷滩派出所张贴的通知中也对此做出了详细说明:“根据《计划生育法》和《江西省征收社会抚养费工作条例》的相关规定,计划外生育人员必须征收社

会抚养费,这与目前实施的户籍新政是没有冲突的,即计划外生育人员无论是否办理了新生儿落户,都应该按《条例》的规定征收社会抚养费。”

因此,不少市民担心政策变动,持观望态度。

“原先计生部门可能还不知道有这么多人超生,查不到,现在他们登记了以后,计生部门依据这些去征收社会抚养费,这就导致另一部分人不敢去登记。”浙江碧剑律师事务所吴有水对记者说道。

背景揭秘 大人违反计生 孩子受牵连

“我今年20岁了,没有户口没有身份,九年义务教育完全丧失,没有上过一天学,什么权利都没有,学习、工作、生活,正常人有的一切,我都没有。”一直在维权的女孩李雪在微博中这样写道。

像李雪这样无户口的

人,第六次全国人口普查统计数据显示有1300万人,这意味着每100个人中就有一人没有户口。

根据多地现行户口登记规定,公安户政部门在办理新生儿户口登记时,派出所需要核验《生育服务证》或

《再生一胎服务证》,以及社会抚养费征收收据。

“但从法律的执行方面来看,违反计划生育的是大人,而不让小孩落户,这个板子都是打在小孩身上。”浙江碧剑律师事务所吴有水表示。

国家计生委专家委员梁

中堂曾发表评论称,只要计划生育与户口登记捆绑在一起,“黑户”问题就无法解决。

人口学专家易富贤表示:“南昌公安局这一举措是一个进步,希望全国各地能够尽快跟进。下一步是要彻底废止准生证制度。”

政策速递

南昌执行新生儿凭《出生医学证明》办理落户的新政策。无论新生儿是否在计划内出生,只要凭《出生医学证明》、父母婚姻证件和户口簿即可办理户口。

无《出生医学证明》的婴儿,应要求申报人向当地卫生行政部门申请补发。

非婚生育子女,凡具有《出生医学证明》,可随《出生医学证明》上明确的母亲或父亲申报出生登记;《出生医学证明》上没有明确父亲而又要求随父申报出生登记的,还需提供有关部门出具的亲子鉴定证明。

据《法制晚报》

睡着的时候是春天 一觉醒来到冬天了

乌鲁木齐4月暴雪:22℃骤降至-2℃

这两天乌鲁木齐许多民众在自己的微信、微博上晒天气,因为从最高气温22℃降至-2℃,气温如此“过山车”,着实让许多人感到疑惑:“真的一夜入冬了吗?”昨日清晨,从睡梦中醒来的玛依拉·图洪江,看着窗外厚厚的雪惊呆了。她用手机迅速拍下大雪纷飞的照片,发在微信朋友圈上,“4月乌鲁木齐雪纷飞”。在社交网络上,还有民众戏称:“我记得睡着的时候是春天啊,怎么一觉醒来到冬天了?我是睡觉还是冬眠?”据中新网



深圳一男子 砍伤一人后劫持人质

人质已被成功解救并送往医院



昨晚九点半左右,深圳地铁龙华站华润万家附近发生恶性砍人事件,一名男子持刀砍伤一女子后,又劫持另一女子。该男子曾当过兵,年龄看上去不到30岁,据称该男子对生活不满。22点21分,人质已被成功解救,目前已送往医院。

据《南方都市报》

佛山盗车嫌犯 驾车撞民警被击毙



4月21日凌晨2时许,广东佛山警方发现可疑车辆并展开跟踪,在九江收费站设置关卡拦截,凌晨3时许,民警向车内的嫌疑人表明身份,要求嫌疑人停车接受检查,嫌疑人拒绝下车并冲撞警车,当事民警称,嫌疑人驾驶车辆发动机马力很强,反复前后撞击三四次,破坏力很大,对民警和民众安全造成威胁,符合开枪条件,民警连开几枪命中嫌疑人,嫌疑人谭某后经抢救无效死亡。据广东电视台